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EXCEPTUANT ELS DE TEXT, DE TRES A SIS ÉS EL
NOMBRE MÉS HABITUAL DE LLIBRES QUE LLEGEIXEN
ELS JOVES DURANT UN ANY

Segons el Pulsímetre d'octubre sobre "La infància, lajoventut i els consumidors"

L'Institut atalà del onsum, organisme adscrit al
Departament d'Indústria, Comerç i Thrisme, ha elaborat, durant el mes d'octu-
bre, l'enquesta sobre "La infància, la joventut i els consumidors", on es reflecteix
qüestions sobre la matriculació a les escoles escollides, el dinar a casa o a l'esco-
la, el tipus de menjar, la disponibilitat d'ordinador a casa, el televisor a l'habita-
ció, la lectura de llibres durant l'any, les activitats fora d'horari escolar i, final-
ment, l'edat escollida per a les primeres sortides de lleure.

Trobar jardí d'infants no ha estat un problema important mentre els fills són
lpetits. De les 417 persones enquestades, més de la meitat, 288, el 69,06 per cent, no!
han tingut problemes. Quant a l'escola, en general, no ha estat difícil matricular els
fills al col.legi escollit. A un total de 303 persones, el 72, 66 per cent dels enquestats"
els va resultar fàcil. I
Peix. carn i làctis

Els percentatges són cada vegada més similars, però els fills en edat escolar
¡dinen més a casa que al col.legi. De 302 persones enquestades que tenen fills en edat
escolar, 176, el 58.28 per cent dinen a casa, enfront dels 126, el 41,72 per cent, que
dinen al col.legi.

Els fills consumeixen a diari, per aquest ordre, peix i carn, en un 91,83 per cent.
dels enquestats. Segueixen en els làctis, el 91, 15 per cent. A continuació, en menys
quantitat, fruita i verdura, el 77,55 per cent dels enquestats, llegums el 50 per cent
i la pastisseria industrial, el 49,66 per cent. En aquest pulsímetre no resta diferen-
lciat el menú escolar i el menú a casa.

I
lTres hores davant el televisor

Gairebé dues terceres parts de la població disposen d'ordinador. Del total de 268
persones amb ordinador a la llar, més de la meitat, 142, el 52,99 per cent l'utilitzen
ltant per a treballs escolars com per a jugar. ¡

l'El televisor individual, col.locat a l'habitació dels més petits, no és gaire comú.l
Només 151 persones, el 36,21 per cent dels enquestats, en tenen. Quant al temps!
laproximat que veuen la televisió durant el curs escolar, la veuen menys de dues hores,!
l191 persones, el 45,80 per cent dels enquestats i de dues a quatre hores, 182 perso-
Ines, el 43,65 per cent dels enquestats. La mitjana és d'aproximadament tres hores!
¡de televisió diàries. ¡
t.. ,__ =' ~ v. - '" - - " - - - v. ~ .$

Gran Via Carles III, 105 lletres B-I
08028 Barcelona
Telèfon (93) 330 98 12
Telefax (93) 330 93 11



l
l
l
t
t
l
l

1111 Generalitat de Catalunya
lWI Institut Català del Consum

De tres a sis llibres és el nombre més habitual que donen els entrevistats en
relació amb la quantitat de llibres que llegeixen durant l'any, exceptuant-ne els de
text. Es presenta un cert equilibri de percentatges per sobre i per sota d'aquesta xifra.
Així, 132 enquestats, el 31,65 per cent, llegeix menys de tres llibres anyals i 111, el
26,62 per cent supera els tres llibres cada any.

Tant els joves com els infants acostumen a dur a terme activitats fora de l'ho-
rari escolar. En aquest cas, representen un total de 318 persones, el 76,26 per cent
dels preguntats. Les activitats majoritàriament escollides són, per aquest ordre, les
esportives, formació, artístiques i repàs i recuperació. I

Finalment, els joves descobreixen el lleure al carrer entre els 14 i 16 anys comi
a edat més habitual per fer les primeres sortides. Aquesta xifra representa 154
enquestats, el 36,93 per cent del total. A continuació trobem els joves de més de 161
anys, el 28,06 per cent i els que no superen els 14 anys, 95, el 22,78 per cent deli
total enquestat en aquest pulsímetre.

!¡
Barcelona, 14 d'octubre de 1998

Si voleu rebre més informació, podeu adreçar-vos al Gabinet de ComunicacIó
Montserrat Farré-Miró i Yolanda Almirall

Telf. 93 33098 12 Fax 93 411 0678 E-mail:farrem@icc-aiec.org

Gran Via Carles III, 105 lletres B-I
08028 Barcelona
Telèfon (93) 330 98 12
Telefax (93) 330 93 11

mailto:E-mail:farrem@icc-aiec.org


Pregunta 1.- Quan els seus fills eren petits va tenir problemes per trobar guarderia?
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A. Sí
B.No
C. No la va necessitar
D. No sap i lona contesta

: Mostra: 417 persones de Catalunya.
l Data del sondeig: del 5 al 8 de octubre de 1998.
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:1:2.36%
:1:4.44%
:I: 3.83%
:I: 1.95%

o No va necessitar
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Pregunta 2.- AI arribar a l'edat escolar, li va resultar fàcil matricular als seus fills al
col.legi que havia escollit?

A. Sí
B.Nb

: Mostra: 417 persones de Catalunya.
: Data del sondeig: del 5 al 8 de octubre de 1998.

I!lSí

.No

Gran Via Carles III, 105 lletres B-I
08028 Barcelona
Telèfon (93) 330 98 12
Telefax (93) 330 93 11
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Pregunta 3.- Si té fills en edat escolar, on dinen, al col.legi o a casa?

A. al col.legi
B. a casa

: Mostra: 302 persones de Catalunya que tenen fills en edat escolar.
: Data del sondeig: del 5 al 8 de octubre de 1998.

lial col'legi.a casa

al col'legi
42%

a casa
58%

Gran Via Carles III, 105 lletres 8-1
08028 Barcelona
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Pregunta 4.- Els seus fills mengen a diari...

~'..
A. Fruita I verdura
B. Peix I carn
C. Làctics
D. Bolleria
E. Llegums

: Mostra: 417 persones de Catalunya.
: Data del sondeig: deiS al 8 de octubre de 1998.

77,55%
91,83%
91,15%
49,66%
50,34%
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Percentatge de població que menja a diari el tipus d'aliment

m Fruita I verdura • Peix I carn O Làctics O Bolleria • Llegums

Gran Via Carles III, 105 lletres B-I
08028 Barcelona
Telèfon (93) 330 98 12
Telefax (93) 330 93 11
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Pregunta 5.- Té ordinador a casa?

A. Sí
B.No

: Mostra: 417 persones de Catalunya.
: Data del sondeig: del 5 al 8 de octubre de 1998.

Gran Via Carles III, 105 lletres B-I
08028 Barcelona
Telèfon (93) 330 98 12
Telefax (93) 330 93 11
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Pregunta 7.- Els seus fills tenen televisor a la seva habitació?

A. Sí
B.No

: Mostra: 417 persones de Catalunya.
: Data del sondeig: deiS al 8 de octubre de 1998:r_

L
Gran Via Carles III, 105 lletres B-I
08028 Barcelona
Telèfon (93) 330 98 12
Telefax (93) 330 93 11

111151 .No I
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Pregunta 8.- Durant el curs, aproximadament, quantes hores al dia veuen el
televisor?

A. Mai
B. Menys de dues
C. De dues a quatre
D. Més de quatre
E. Només els caps de setmana

: Mostra: 417 persones de Catalunya.
: Data del sondeig: deiS al8 de octubre de 1998.

3.60%
45.80%
43.65%
3.60%
2.16%
0.72%

:t:1.79%
:t:4.78%
:t:4.76%
:t:1.79%
:t:1.40%
:t:0.81%
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08028 Barcelona
Telèfon (93) 330 98 12
Telefax (93) 330 93 11

• Menys de dues

O Més de quatre

I!lNs I Nc
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Pregunta 9.- Quants llibres llegeixen a l'any, aproximadament, llevat dels de text?

A. Menys de tres
B. De tres a sis
C. Més de sis
D. No sap i I o no contesta

: Mostra: 417 persones de Catalunya.
: Data del sondeig: deiS al 8 de octubre de 1998.

:1:4.47%
:I: 4.56%
:1:4.24%
:I: 2.36%
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Pregunta 10.- Fan activitats extraescolars?

A. Sí
B.No

l Mostra: 417 persones de Catalunya.
: Data del sondeig: del 5 al 8 de octubre de 1998.

Gran Via Carles III, 105 lletres B-I
08028 Barcelona
Telèfon (93) 330 98 12
Telefax (93) 330 93 11
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Pregunta 11.- De quin tipus?

A. Esportives
B. Artístiques (música, ballet)
C. Formació (idiomes, informàtica)
D. Repàs I recuperació

: Mostra: 318 persones de Catalunya que els seus fills fan activitats extraescolars.
: Data del sondeig: del 5 al 8 de octubre de 1998.

Percentatge de població en edat escolar que fan el tipus d'activitat
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Gran Via Carles III, 105 lletres B-I
08028 Barcelona
Telèfon (93) 330 98 12
Telefax (93) 330 93 11

• Artístiques (música, ballet)
O Repàs I recuperació
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Pregunta 12.- En cas de tenir fills adolescents, a partir de quina edat van començar
a sortir?

A. Abans dels 14 anys
B. Entre els 14 i els 16 anys
C. Després dels 16 anys
D. No sap i lo no contesta

: Mostra: 417 persones de Catalunya.
: Data del sondeig: del 5 al 8 de octubre de 1998.

:1::4.03%
:1::4.63%
:1::4.31%
:1::3.06%
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